

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION** NÚMERO 12.980

Subscription Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 28 DE ABRIL DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » 0'30
Reclamos y Gacetas... » » 0'20
Primera plana... » » 0'10
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!! HACIA BILBAO

Marquina, Basterrechea, Boliba, Echevarría, Urberuaga de Ubilla, Arrazola, Aspe, Apatamasterio y Abadiano, en poder de nuestro Ejército

Durango, que ya está rodeado por nuestros soldados, no tardará muchas horas en caer
Los rojos separatistas abandonan en su huida gran cantidad de armamento, municiones, material y mucho víveres

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 27 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—En un contra-ataque del enemigo a la posición de Santa Bárbara, fué enérgicamente rechazado causándole numerosas bajas y cogiéndole varios prisioneros, cuatro de ellos heridos. Se han presentado en nuestras filas cinco soldados con armamento y varios paisanos.

FRENTE DE VIZCAYA.—Ha continuado con la misma brillantez que en días anteriores el impetuoso avance de nuestras tropas que han logrado ocupar Marquina, Bastechea, Boliba, Echevarría, Urberuaga de Ubilla, Arrazola, Aspe, Apatamasterio, Abadiano, alturas de Acarregui y puerto de Guerricai, despues de derrotar al enemigo que en algunos puntos trató de hacer resistencia causándole gran número de bajas de las que dejó en el campo numerosos cadáveres.

Entre los numerosos prisioneros figura un teniente coronel, guardias civiles, soldados y varios grupos de milicianos.

El enemigo sigue abandonando en su huida gran cantidad de armamento, municiones de todas clases, diverso material y depósito de víveres y efectos varios.

Nuestras tropas tienen rodeado Durango en el momento de redactar este Boletín.

FRENTE DE ASTURIAS.—Ha podido comprobarse el duro castigo sufrido por el enemigo en la acción de ayer. Solamente en la inmediatez de la posición ocupada por nuestras tropas, se encuentran más de 70 muertos. En el sector de La Robla se presentaron siete milicianos con armamento.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En los frentes de Granada y Córdoba ligeros troteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El tiempo no ha permitido que actuara nuestra aviación en Vizcaya.

Salamanca 27 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

El heroico baluarte de Santa María de la Cabeza

Las patrullas de control de-fieren a tres guardias de Asalto

Para darse cuenta de cómo se cumple en el bando rojo la orden tan machaconamente repetida, del desarme de la retaguardia, nada como esta noticia que recogemos del diario barcelonés La Vanguardia.

El periódico rojo dice: "Tres guardias nacionales republicanos, Zulueta, Román Valseira y Gregorio García, han sido detenidos por las patrullas de control por desarmar a los ciudadanos en la vía pública".

Pobres guardias republicanos, no quieren darse cuenta de que siempre será un delito entre los rojos hacer cumplir los acuerdos de las autoridades, aunque éstas sean también rojas.

El heroico baluarte de Santa María de la Cabeza

CORDOBA 27.—Según manifiesta en sus emisiones la radio de Jaén, los marxistas han intentado una vez más convencer a los heroicos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza. En la presente ocasión han movizado a unos sedicentes miembros de la Cruz Roja Internacional, que invitaron a los heroicos defensores a que envíen parlamentarios.

En vista de que nadie les hacía caso, se dispusieron a largarles algunos discursos, prometiéndoles el oro y el moro si se rendían.

Por último, los oradores, jadeantes y sudorosos, se retiraron saboreando su fracaso.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones las siguientes:

disponiendo se reúna en las provincias liberadas una comisión encargada de proponer la construcción de viviendas.

El resto de las disposiciones afectan a personal.

GOBIERNO GENERAL.—Orden

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécselo tú.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Servicio de protección contra la aviación enemiga

PARA EL SERVICIO DE PROTECCION CONTRA LA AVIACION ENEMIGA, HA SIDO INSTALADA EN LA CAPITAL UNA SIRENA QUE AVISARA A LA POBLACION DE LA PROXIMIDAD DEL AVION O AVIONES QUE SE DIRIJAN A ELLA.

UN PITIDO LARGO Y REPETIDO VARIAS VECES, SERVIRA PARA QUE EL PUBLICO QUE S ENCUENTRE EN LAS CALLES, ACUDA, SIN PRECIPITACION A RESGUARDARSE EN LOS REFUGIOS MAS PROXIMOS, O EN LOS PORTALES DE EDIFICIOS QUE TENGAN POR LO MENOS DOS PISOS.

LOS BALCONES Y VENTANAS CERRARAN SUS PUERTAS. UNA SERIE DE PITIDOS CORTOS INDICARA LA DESAPARICION DE LA ALARMA.

Martínez Birria "casi" decidido a ir al frente

VALENCIA.—El sábado último, por la noche, se radió por esta emisora, un discurso de Martínez Birria, en el que éste resaltó la necesidad de intensificar la guerra.

Exhortó a las juventudes para que empujando el fusil, se lanzasen al frente de batalla, con objeto de aplastar al fascismo internacional, que es el mayor enemigo de los judíos, de los masones y del proletariado.

Aseguró que él mismo iría con mucho gusto al frente, pero que no lo hace porque está seguro de que sus servicios son más necesarios en la retaguardia.

Los milicianos—agregó—no deben recelar de los que como yo no pueden ir al frente. Han de tener presente que en la retaguardia hacen falta hombres, capaces para la dirección de la guerra y de la política, y para mantener las relaciones con los elementos internacionales que tanta ayuda prestan a la revolución española.

Concentración marxista bombardeada

MADRID 27.—Miaja ha recibido a los periodistas, a quienes dijo que era cierta la noticia referente al bombardeo de una concentración de milicianos, sufriendo 50 muertos.

Agregó, que también él estaba herido en una mano, aunque la herida carece de importancia.

Con esto pretende Miaja hacer creer que las heridas que sufre y que le fueron causadas en un atentado, se le causaron con motivo del bombardeo.

¡Así se habla!

BARCELONA.—El locutor de la emisora de la C. N. T., radiaba una nota—no sabemos a quien iría dirigida—en la que afirmaba muy formalmente que en Madrid, en contra de lo que dicen las radios fascistas, no hay ningún miliciano ruso, ni francés.

Aseguró igualmente que cuanto se ha dicho acerca de la supuesta existencia de rusos y franceses en el ejército popular, es inexacto, pudiendo demostrarse que en las brigadas internacionales solo hay milicianos españoles.

Después de este desahogo, el locutor anarquista se quedó tan tranquilo.

Tifus en el campo rojo : : BARCELONA 27. La emisora de esta capital anunciaba que ha

biéndose declarado la epidemia de tifus en algunos pueblos de la comarca procedía que sin demora se adoptaran por las autoridades, las oportunas medidas ya que en la última semana habían muerto, atacadas de esta enfermedad setenta personas.

Ascaso se hace personaje :

CASPE 27.—El consejo de Defensa de Aragón, se ha dirigido a la Compañía Arrendataria de Tabacos para que les abastezca de este producto, porque hace algún tiempo escasea en tales proporciones que los milicianos se ven privados de fumar.

Ha tomado posesión de su enclufe de consejero de Prensa y Propaganda de Aragón, Jesús Aldonondo, que anteriormente había demostrado su incapacidad en la subsecretaría de Trabajo.

Ascaso, que no renuncia a tener la misma importancia que sus com-piñes de otros cantones, ha invitado a Azaña, Largo Caballero y Companys, para que existan al homenaje a Méjico, que ha de celebrarse en Caspe el día 8 de mayo.

Los anarquistas tienen los resortes en la España roja :

SAN SEBASTIAN.—Un significativo elemento de la C. N. T.—F. A. I., se encuentra en París, ha declarado que son ellos los que tienen el control de la España roja, especialmente de la economía y de las organizaciones sociales.

Nosotros—dijo—vamos ejecutando implacablemente nuestro programa. Toleramos la convivencia de la U. G. T. y de la izquierda republicana, por la perspectiva internacional únicamente. Pero cuando sea llegada la hora, nos impondremos indiscutiblemente en el interior, porque todos los resortes efectivos de la nación están en nuestras manos. Nuestro control sobre las industrias, incluso las oficiales o estatales, nos permite ir conociendo las posibilidades económicas de todos. La desintegración de la antigua economía es así absoluta y su resurrección será imposible.

El Canciller austriaco satisfecho

ROMA.—A su llegada a Viena, el Canciller austriaco ha manifestado que regresaba muy satisfecho de las conversaciones celebradas con Mussolini en Venecia.

DEL FRENTE DE VIZCAYA Nuestros soldados combaten en los alrededores de Durango

El frente rojo se ha desmoronado en una extensión de 70 a 80 kilómetros

Han continuado con gran brillantez las operaciones en este frente nuestras tropas, sin apenas descansar, llevadas de su alto espíritu han seguido su avance, consiguiendo hacer caer el frente enemigo y ocupar en las primeras horas de la mañana en arrollador ataque el pueblo de Echevarría, más tarde la villa de Marquina, y después un poco al Norte el pueblo de Ueberuaga de Ubilla, sin detenerse en la ofensiva, persiguiendo al enemigo y tratando de derrumbar el resto del frente rojo.

En estas horas se reciben noticias de que nuestros soldados combaten en los alrededores de Durango, y últimas informaciones dicen que nuestras fuerzas tratan de cortar las comunicaciones, con objeto de que caigan en nuestro poder los importantes medios materiales que el enemigo ha centralizado en la población tan importante como Durango, segunda ciudad de Vizcaya después de Bilbao.

Tanto desde el punto de vista político como militar, esta ciudad tiene enorme importancia que ha registrado la Historia durante las últimas guerras civiles.

En el momento que Durango caiga en nuestro poder, el experto en cuestiones militares comprenderá que estará en nuestras manos la vía de invasión natural para llegar a la capital vizcaína.

Esto que dedicamos a los rojos,

La Prensa, contra la acción de Inglaterra

Berlín 27.—El periódico italiano «Il Giornale» refiriéndose al control en España, escribe que se hacen patentes numerosas deficiencias, porque va viéndose que no se verifica de manera efectiva. Así, por ejemplo, dice el periódico mientras continúan en la zona roja los transportes de voluntarios, en la zona contábrica, son los propios barcos encargados de la fiscalización los que infringen el Pacto de Londres.

El periódico «Daily Express» reconoce que el «Hood» ha favorecido desastrosamente a los mercantes pagados con el oro del Banco de España.

Por su parte, la Prensa alemana de hoy dice que la violación del pacto por los barcos ingleses puede traer consecuencias muy desagradables y añade que el permitir estos socorros en una población bloqueada supone tanto como una complicidad con los marxistas, si bien los mercantes han sido financiados por las izquierdas británicas con dinero español.

Otra infracción inglesa

Lisboa 26.—Nuevamente se ha registrado hoy otra infracción del control por un crucero de la escuadra inglesa, quien ha acompañado a un mercante británico hasta las inmediaciones de Santander, adonde entró sin impedimento alguno. El crucero había sido apercebido por dos cruceros nacionales.

Mineral de Estaño

Interesa comprar mineral de Estaño y Volfram.

También me asociaría en la explotación de estas minas.

Dirigirse a Sr. Del Río, Hotel Castilla.—Zamora

ULTIMAS NOTICIAS

Nuestras bravas tropas avanzan firmes, seguras y rápidas

Aguirre, mandarán de la república de Euzcadi, miente una vez más

Aguirre, ha declarado hoy que la aviación extranjera al servicio de la España Nacional, ha bombardeado la ciudad de Guernica, y la ha incendiado, para herir a los vascos en lo más profundo de sus sentimientos. Miente Aguirre. Miente, y él lo sabe. En primer término no hay aviación alemana ni extranjera en la España Nacional. Hay la aviación española la noble y heroica aviación española que tiene que luchar constantemente con los aparatos rojos, que son rusos y franceses, y que conducen aviones extranjeros.

En segundo lugar, Guernica no ha sido incendiada por nosotros. La España de Franco no incendia. La tea incendiaria es un monopolio de los que incendiaron Irún, de los que han incendiado Eibar, de los que trataron de quemar vivos a los defensores del Alcázar de Toledo.

Si no supiéramos que Aguirre sabe que miente, como lo que es, como un delincuente común, le recordáramos que entre los que combaten en el frente de Vizcaya junto a los guardias, están los mineros asturianos profesionales de la destrucción por la llama y la gasolina y la dinamita. Bárbaros de honor de las violencias marxistas, cuya colaboración ha querido Aguirre, mantenerse como rey zuelo. No solo por ser Guernica, nosotros hemos respetado Guernica. La hemos respetado, vascos de buena fe, como respetamos todo lo que es de España y que ha de ser para siempre dentro de muy poco, la España Nueva y una de verdad.

El Ejército de Franco, no incendia. El Ejército de Franco conquista con las armas lealmente y reconstruye su Patria.

Son las hordas rojas las que destruyen, porque saben que España no será nunca suya. Porque se ven barridas porque gozan con el dolor de las ruinas que van dejando a la espalda.

El país vasco sabe que nosotros respetamos y respetaremos sus tradiciones. El país debe saber que para nosotros es un pedazo más de la España que amamos. Queremos ahorrarle los dolores de la guerra y en nuestro avance inexorable, firme, seguro, rápido, hemos tratado de evitar siempre que los que no tienen la culpa, sufran. Lo hemos demostrado siempre.

Recientemente nuestra aviación pudo ametrallar sin piedad a los milicianos rojos que huían vergonzosamente hacia Bilbao, por la carretera de Durango, sembrándola de mantas, de fusiles y de cartucheras; pero no lo hizo. Y no lo hizo por respetar a la población civil, evacuada a la fuerza en la que se mezclaban los fugitivos. Y no lo hizo porque es española y no rusa. Miente Aguirre, y miente Monzón. Mienten tristemente y cínicamente, para excitar a la defensa desesperada de los que ya están desmoralizados y quieren entregarse. Mienten con el único fin de sostener orgullosamente el error de haber mezclado al país vasco, culto, católico y noble en ese contubernio rojo, esa mezcla tenebrosa de asesinos que ha sido y es el movimiento marxista.

Vascos, rendidos. Deponed las armas. Entregad a la Justicia de Franco, que es serena y es noble. Los que exciten aún, os han arrastrado a la excomunión y a la herejía. Ahora os arrastran a la ruina. Os han ocultado siempre la verdad y os lanzan hoy una nueva infamia: la de Guernica.

Miente Aguirre, mienten los que os han engañado siempre como villanos que son y como hez del mundo. Pensad sus infamias, ponen todavía más ímpetu en nuestros corazones, más ígereeza en nuestras manos de combatientes laeles y nobles, de guerreros caballerescos para barrerles de la España, que no han merecido nunca, y que ya les llega los últimos metros de tierra y que ya los lanza al mar.

Una protesta de Inglaterra

Londres 26.—Se tiene noticia de que el embajador inglés en Hendaya ha protestado de que el acorazado «Hood» haya sido molestado por un barco nacional por no permitir que tres mercantes fuesen agredidos fuera del límite de las tres millas, zona marítima reconocida por Inglaterra.

Una canallada de Aguirre

Las comunicaciones que nos llegan del frente de Vizcaya, ponen de manifiesto una vez más, cuáles son los procedimientos de que se valen los separatistas-comunistoides para imputarnos ante el mundo la canalla que cometen ellos.

Aguirre, en un discurso que ha pronunciado, dice que los aviones nacionales han bombardeado Guernica, incendiando la población.

El mayor mentís que puede hacerse de semejante infamia, es el siguiente:

LOS AVIONES DE LA ESPAÑA NACIONAL, NO HAN VOLADO AYER SOBRE VIZCAYA, DEBIDO AL MAL TIEMPO REINANTE.

Los rojos han incendiado Lequeitio y Guernica

Combatientes vascos que han huido del campo rojo y que llegan hasta nuestras fuerzas que aún no han entrado en Lequeitio, comunican que las tropas rojas, antes de retirarse de Lequeitio y Guernica, han incendiado estas poblaciones, siguiendo sus normas tan salvajes como bárbaras.

El mundo no debe dejarse engañar por las calumnias e inexactitudes de las radios rojas y de los gobiernos de Euzkadi y Valencia, que una vez más tratan de atribuir a los nacionales la destrucción y los incendios que ellos mismos realizan.

Ni ayer ni hoy ha volado la aviación española, debido al mal tiempo, ni se llevaron a cabo operaciones de bombardeo, sin objetivo de que carecen Lequeitio y Guernica en estos momentos.

La lucha en el frente de Vizcaya continúa localizada en el sector de las operaciones inmediatas.

Las columnas de la costa y del centro se juntan en Marquina

Se suceden con tal rapidez la serie de jornadas victoriosas en este frente de Vizcaya, que no quedó tiempo al cronista para hacerse cargo de la importancia de los avances, y seguir, según su costumbre, la marcha de las columnas detrás de ellas con su pequeño coche. Hoy he pasado el día en él, y cuando llegaba a un lugar recientemente conquistado, ya recibí la noticia de haberse tomado al enemigo otro de igual o mayor importancia que también merece ser visitado.

El avance de hoy ha sido aún más asombroso que el de los días anteriores. Baste decir, que en profundidad ha alcanzado una media de 15 kilómetros y unos veinte de extensión, pero no olvide nadie que en todo este terreno ganado al enemigo, apenas si hay un valle que mida una hectárea de terreno; todo él es una verdadera confusión de montañas. Téngase además en cuenta que por si faltaba algo, el tiempo sigue siendo adverso, amenazante con muchas nubes, que se estacionaron hasta quedar muy bajas, y al medio día descargaron el regional «chirimiri». Ha quitado toda visibilidad a la artillería y aviación, hasta el punto de que éstas no han podido actuar. Durango ha quedado dentro de las mandíbulas de nuestras columnas; hemos entrado en Marquina y en los pueblos de Urberuaga de Ullá, del Baleario, Marquiburu y a la hora de enviar este despacho, cerca de Berriatua ha habido alguna resistencia. Hemos entrado también no sé en cuántos pueblos más. Lo interesante de la

jornada de hoy, es que con la ocupación de Marquina se han dado las manos las columnas del centro y de la costa, por debajo de Ondarroa. Hoy, al cabo de cuatro días de operaciones, tenemos más de 20 pueblos vizcaínos; he recorrido tal cantidad de terreno montañoso, que so hay par en la historia de operaciones de montañas que se ha llevado con tal rapidez.

Esta tarde he vuelto a estar en Eibar, donde continúan los esfuerzos heroicos de los bomberos para disminuir el desastre, pero todo es inútil; más de tres cuartas partes de los edificios del pueblo no son más que montones de escombros. Esta tragedia es únicamente superior a la de Irún. Del millar de casas de Eibar, muchas de ellas de cuatro y hasta de ocho pisos apenas quedan en pie una treintena. Hasta la Plaza del Mercado, todo el ala derecha de la carretera está destruida, y desde esta plaza hasta el final del pueblo, lo mismo el ala derecha que la izquierda, parecen haber sido víctimas de un terremoto.

Yo pido que se envíen en seguida fotógrafos, periodistas extranjeros y, si es posible representantes diplomáticos, con el fin de que vean a qué grado han llevado su vandalismo los rojos y separatistas, para que después nadie en el mundo tengan derecho a apoyar moral y materialmente a los hombres que se comportan como los más crueles e incivilizados.

EL TEBIB ARRUMI.

Bilbao ya no tiene remedio

LONDRES.—PRIETO Y GONZALEZ PEÑA, HAN ESTADO EN BILBAO NUEVAMENTE. EL FLAMANTE MINISTRO DEL AIRE, HA INFORMADO AL GOBIERNO DE VALENCIA QUE BILBAO YA NO TIENE REMEDIO.

En Bilbao no se entenden LONDRES.—Según comunican las Agencia de información, en Bilbao se han registrado choques sangrientos entre los nacionalistas vascos y los comunistas.

Bilbao no puede resistir : : SAN JUAN DE LUZ.—Un pariente de Aguirre, huído de Bilbao, ha manifestado que la capital de Vizcaya no podrá resistir mucho.

Sensación en la Bolsa : : PARIS.—La derrota sufrida por los vascos en Eibar, ha producido en la Bolsa y en los medios financieros extraordinaria sensación.

Alvarez del Vayo en Hendaya : : : : : HENDAYA.—El ministro de Estado, del Gobierno de Valencia, se encuentra en esta capital, esperando los acontecimientos que se desarrollan en Bilbao.

En el caso de que la situación no cambie para los separatistas, Alvarez del Vayo, pedirá a los Gobiernos de Francia e Inglaterra gestión en la rendición con el General Franco.

Organización anarquista descubierta En Bulgaria ha sido descubierta una organización clandestina anarquista. El secretario de esta organización ha sido detenido.

Los anarquistas búlgaros estaban haciendo campaña para los bolcheviques españoles.

El pánico en las filas vascas

Bayona.—Un dirigente comunista vasco llegado a esta ciudad ha manifestado que la situación en Vizcaya es gravísima.

El pánico puede más que todas las órdenes.

A la captura de un agente rojo en Londres

La policía londinense busca afanosamente a un agente de los dirigentes rojos de Valencia que llegó a Londres en un avión, ignorándose donde pueda encontrarse.

Este individuo ha celebrado una conferencia con varios individuos y trae consigo 250.000 libras para invertir en la compra de armas.

La Subcomisión del Comité

Ayer se reunió la Subcomisión de No Intervención.

Se decidió que los llamados puntos de abordaje para los barcos mercantes en la zona alemana entre en vigor el 9 de Mayo, a media noche.

El control se extenderá también a las islas Canarias.

Hoy se volverá a reunir el Subcomité.

Herriot condena un crimen

Herriot, Alcalde de Lyon, ha condenado el crimen perpetrado contra el niño de 9 años, víctima de los desafiadores de los extremistas, ya que el citado niño era nieto del Presidente del Tribunal de Comercio de Lyon, a quien se le conoce como fascista.

Herriot ha dicho que los muchachos que dieron muerte al niño de 9 años, fueron ayudados directamente por personas mayores, a quienes se debe castigar.

El «Graf Zepelin»

Berlin.—El Graf Zepelin ha emprendido hoy su segundo viaje de este año.

Un concierto en la Opera de París

París.—La orquesta Filarmónica de Berlín ha dado un concierto en la Opera de París.

Goering y Mussolini

Roma.—Se dice que en la entrevista celebrada entre Goering y Mussolini ambos personajes han estudiado la situación general.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Noticias Locales

Escuela Normal del Magisterio Primario de Zamora

El señor Director de este Centro, ha recibido en el día de hoy, una comunicación del Rectorado de Salamanca, en contestación a consulta elevada, que dice lo siguiente:

“Excmo. Señor. Vista la atenta comunicación de V. E. de fecha 8 del actual, me complazco en dar las siguientes respuestas:

Primer punto. El contenido de la Orden de 30 de enero último, relativa a la no calificación de los alumnos varones de Escuela Normal se refiere exclusivamente a los del llamado grado profesional; y no reza por tanto con aquellos normalistas que puedan tener la carrera pendiente de terminación por el plan de 1914.

Segundo. El derecho a sufrir examen, que la Orden de 10 de marzo último, concede por una sola vez, y sin satisfacer nuevos derechos a los alumnos de los distintos Centros docentes que, por hallarse en el frente, no pudieron hacerlo en la convocatoria de septiembre próximo pasado, deberá ser utilizado por los interesados en período normal de exámenes, no cuando a cada uno le convenga.”

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para los efectos consiguientes.

Zamora 28 de abril de 1937.—El Director, D. Alvarez.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este establecimiento, han sido asistidos los siguientes:

Fulgencio Vecodas, de 18 años de edad, vecino de Toro, el cual presentaba una herida contusa en el pulgar de la mano derecha, con pérdida de la piel y que le fué causada por un carnero de su propiedad.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María del Tránsito Martín Ramos. Casilda Torio Gallego. Francisca Herminda Alvarez López.

DEFUNCIONES

Fermín Viñas Rodríguez, de 77 años.

Francisco González Blanco de 37 años.

ARRIENDO PASTOS

Se arriendan los pastos de espigadero, barbechera y oja de viña, en el término municipal de Cabañas de Sayago y lo de costumbre en los términos de Corrales y Peleas de Arriba, cuya subasta tendrá lugar el día 9 de mayo en dicho Ayuntamiento, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Cabañas de Sayago, 24 de abril de 1937.—El presidente Gumersindo Carretero.

TRASPASO H. DEL PESO

La más antigua y acreditada casa, situada en el centro de la población.

SE VENDE

Siete gibanos tipo antiguo; nuevos y un mostrador y estantería, apropiado para Bar.

Razón en esta Administración. Precio económico.

CHURRERIA. Sitio céntrico buena clientela, se traspasa por no poderla atender. Para informes en esta Administración.

FORRAJES

De cebada y alfalfa, se vende al por mayor, en la huerta de Lostau, arrabal de San Frontis, Iglesia, 10. Felipe Sánchez.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55

DIA DE REGALO AL PUBLICO

ESTRENO de la grandiosa producción alemana de las exclusivas «Hispania Tobis» en español

ENAMORADOS

Por RENATE MULLER y GUSTAV PROEBLICH

Mañana Jueves de Moda Butaca 1 pta. Estreno muy sensacional de la gran producción «Artistas Asociados» 1937

El poderoso Barnum

Por WALLACE BERY y ADOLFO MENJOU

El VIERNES: Butaca 0'55

La sensacional superjoya española FOX

Te quiero con locura

Por ROSITA MORENO y RAUL ROULIEN

NUEVO TEATRO

El SABADO Butaca 1 pta.

El ESTRENO de la comiquisima superjoya WARNER BROS en español, 1937

El campeón ciclista

Por JOE E. BROW (Bocazas)

El Domingo: Butaca 1'60

Grandioso ESTRENO de la magna película española, según la comedia de Torrado y Navarro

20.000 DUROS

Por CHARITO LEONIS, MANOLO PARIS, PIERRE CLAREL y JOSE BAVIBAR

A Rusia llegan más niños españoles

Moscú.—Los periódicos dan cuenta de la llegada a Rusia de niños españoles procedentes de Madrid, Valencia y Málaga, que han sido destinados a Arzov para recibir educación bolchevique.

Alemania y Hungría

Berlín.—Ha sido ratificado el Convenio suscrito entre Alemania y Hungría, que entrará en vigor el próximo día 3 de Mayo.

Defenición de un asesino

Viena.—Ha sido detenido el autor del asesinato de la hija del Ministro de Paraguay en Viena, al que le fueron encontradas una máquina de fotografías propiedad de la víctima y el abrigo.

Crimen misterioso

Nueva York.—El juez de un distrito fué atacado por un desconocido con una especie de machete ocasionándole dos heridas en la espalda, que le produjeron la muerte.

El asesino se llevó importantes documentos que arrancó a su víctima.

DE INTERES

La reducción de la superficie de periódicos, que es de carácter general, nos obliga en algunos números a modificar la confección de HERALDO DE ZAMORA.

Sirva esto de explicación a nuestros lectores, a quienes adelantamos la confianza que tenemos en la pronta desaparición de estas circunstancias.

MAESTROS La Purísima Concepción de Murillo

Tamaño 64 por 44 centímetros, color sepia, para ESCUELAS, particulares, etcétera.

UNA, TRES PESETAS -25 ejemplares Plus 56'25 franco domicilio. Reembolso 50 céntimos de aumento.

LUIS DIGES. Perú, 1. Apartado 57. VIGO

Noticias desmentidas

París 26.—En el Foreign Office fueron ayer desmentidas las noticias circuladas sobre una intervención del Gobierno británico cerca del Generalísimo Franco, para llegar a un acuerdo sobre la rendición de Bilbao.

Más barcos

Bayona.—En el puerto de San Juan de Luz se encuentran otros tres barcos que solicitan el apoyo de los buques británicos para hacer su entrada en Bilbao.

Estos pertenecen a la misma casa armadora que los anteriores.

Las fiestas de la coronación

Londres.—Los diputados ingleses van a tener vacaciones desde el 6 al 26 de Mayo con ocasión de las fiestas de la coronación de Jorge VI.

El programa de las fiestas tiene una extensión de 36 páginas.

El «Hood» tomará parte en la revista naval.

De Valera, ha notificado que Irlanda no estará representada en las fiestas.

Sucesos sangrientos en Francia

París.—Se ha registrado un choque sangriento entre obreros agrícolas en huelga y los esquiroles, resultando 5 personas gravemente heridas.

Málaga, bombardeada.—Victimas en la población civil :

GIBRALTAR.—Aviones rojos han bombardeado la ciudad de Málaga, ocasionando varios muertos y heridos entre la población civil.